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Die Bernoullischen Zahlen kebren bei so vielen Entwickelungen wieder,
dals es vielleicht nicht ganz nutzlos sein diirfte, dieselben weiter berechnet
zu haben. Die ersten 15 derselben findet man in Eulers Instit. Calculi
diff. P.II. Cap. V. Die folgenden 10 hat Professor Rothe zu Erlangen
berechnet und in der allgemeinen Litteratur - Zeitung (zu Halle) Nro. 63.
Miirz 1817, abdrucken lassen, Enpdlich hat Rothe mir auch noch die
letztern 6 (also bis zur 31" inclusive) mitgetheilt, mit dem Auftrage,
solche der Redaction des Journals fiir Mathematik zur Aufnahme zuzusen-
den. Indem ich dieses thue, stelle ich jedoch zur Bequemlichkeit der da-
von Gebrauch machenden alle 31 bis jetzt berechneten Bernoullischen
Zahlen zusammen. — Werden solche nfimlich der Reihe nach durch 9B,,
DB,, B;, Vi, ete. ete. bezeichnet, so sind sie, wie folgt:

Bo=ti o=

B, = 31(3 , B, = 17;))6011 — 28}25 (;31'7;
B = N
B, = _3_1(_) . B, = 236;;534(())915

B, = 6%‘ By, = W’-—%ﬂ' = 13.665793!;
B, = _297%%; B = 2374«;;}3@_9;
=gy = MM

Dy = ?:,—)%,

So weit die von Euler berechneten. Nun folgen die von Rothe be-
stimmten, niimlich:
@, = 7709321041217
= 7273517 !
2577687858367 17.151628697551
By = 3 = 2.3 ;

2*



12 2. Etwas iiber die Bernoullischen Zahlen.
B, = 26315271553053477373
18 = T9.3.5.7.13.19.37 ?
2929993913841559 _ 19.154210205991661
By = 6 =T a3 i
B, — 261082718496449122051 _
L 2.3.5.11.41 i
B, = 1520097643918070802691 _
= 2.3.7.43 '
B, = 27833269579301024235023 _
2 = 2.3.5.23 ’
B, = 596451111593912163277961
B = 2.3.47 )
B, = 5609403368997817686249127547
n = 2.3.5.7.13.17 ’
B = 495057205241079648212477525
B = 2.3.11 ’
B, = 13. 61628132164268458257532691681
% = ) 2.3.5.53
_ 29149963634884862421418123812691
By = 2.3.7.19
B = 7. 354198989901889536240773677094747
® = 2.3.5.29
29, 2913228046513104891794716413587449
By = = ] 2.3.59 3
__ 1215233140483755572040304994079820246041491 _
By = 2.3.5.7.11.13.31.61 3
31.396793078518930920708162576045270521
%31 —_— g 2.3 . 3
- u. 8. w. f.

Endlich mag bei dieser Gelegenheit auch noch ein Rechoungsfehler
in Erinnerung gebracht werden, der in Eulers Instit. Calculi dyf. P. I1.
Cap. VIII. vorkommt. Setzt man niimlich nach Euler:

secx

— fx* , yaxt ox® | sx?
=et+ Gt gttt

so ist der 10* dieser Coefficienten o, (3, v, 0, ¢ etc. ete. nicht, wie Euler
angiebt, = 2404879661671, sondern (nach Rothe) = 2404879675441,
Berlin, den 15. July 1839.

M. Ohim,




